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DECRETO LIQUIDITA’
ANTICIPAZIONI C.I.G.

DOCUMENTI RICHIESTI PER ACCEDERE ALL’APERTURA DI 
CREDITO IN CONTO CORRENTE (FIDO DI CC) PER I 
LAVORATORI DESTINATARI DEI TRATTAMENTI DI 

INTEGRAZIONE AL REDDITO INTRODOTTI DAL D.L. 08 APRILE 
2020 N. 23 C.D. DECRETO LIQUIDITA’ E PREVISTI DALLA 

CONVENZIONE ABI (Associazione Bancaria Italiana) e FSBA 
(Fondo di Solidarietà Bilaterale per l’Artigianato)  

 

L’anticipazione spetta ai/alle lavoratori/trici (anche soci lavoratori, lavoratori agricoli e della 

pesca) destinatari di tutti i trattamenti di integrazione al reddito di cui agli articoli da 

19 a 22 del D.L. n. 18 del 17 marzo 2020 e dei successivi interventi normativi tempo 

per tempo vigenti, dipendenti di datori di lavoro che, anche in attesa dell’emanazione dei 

provvedimenti di autorizzazione del trattamento di integrazione salariale per l’emergenza 

Covid-19, abbiano sospeso dal lavoro gli stessi a zero ore ed abbiano fatto domanda di 

pagamento diretto da parte dell’INPS del trattamento di integrazione salariale ordinario o in 

deroga, ai sensi degli artt. da 19 a 22 D.L. 18/2020 e delle relative disposizioni di cui agli 

accordi regionali. 

L’anticipazione si estende all’assegno ordinario erogato dal FIS ai sensi dell’art. 19 D.L. n. 

18 del 17 marzo 2020 di cui sia richiesto il pagamento diretto e all’assegno ordinario per 

COVID-19 di cui all’art. 19, D.L. n.18 del 17 marzo 2020 erogato dagli altri fondi di 

solidarietà, in relazione alle relative specifiche discipline e ove ne sia richiesto il pagamento 

diretto. 

Di seguito si riportano i documenti da predisporre: 

Copia documento d’identità: 
Copia codice fiscale; 
Lettera di impegno irrevocabile ad autorizzare l’INPS / FSBA ad effettuare l’accredito delle 
sue spettanze direttamente sul conto corrente su cui è stata concessa la disponibilità 
dell’anticipazione; 
Copia ultima busta paga; 
Copia del permesso di soggiorno, in caso di lavoratore straniero; 
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In caso di lavoratore dipendente da Azienda non associata alle parti sottoscrittrici, 
dichiarazione del datore di lavoro di condividere ed aderire ai principi, criteri e strumenti 
previsti nella Convenzione 

 
Inoltre a seconda del tipo di integrazione salariale richiesta occorre presentare: 
 
 

Richieste di anticipazione del trattamento di integrazione salariale ordinario ex Covid-19 
Richiesta erogazione dell’anticipazione del trattamento (Allegato A1 e A2). La predetta 
modulistica è pubblicata sul sito internet della Banca nella sezione LE MISURE PER LE 
FAMIGLIE  FINANZIAMENTI con la seguente denominazione: MODULO C.I.G. 
ORDINARIA 
Dichiarazione dell’azienda di aver proceduto all’inoltro della domanda di integrazione 
salariale per l’emergenza Covid-19 all’Ente competente con richiesta di pagamento diretto 
secondo la normativa vigente 

 
 
Richieste di anticipazione del trattamento di integrazione salariale in deroga ex Covid-19
Richiesta erogazione dell’anticipazione del trattamento (Allegato B1 e B2). La predetta 
modulistica è pubblicata sul sito internet della Banca nella sezione LE MISURE PER LE 
FAMIGLIE  FINANZIAMENTI con la seguente denominazione: MODULO C.I.G. IN 
DEROGA; 
Dichiarazione dell’azienda di aver proceduto all’inoltro della domanda di integrazione 
salariale in deroga per l’emergenza Covid-19 all’Ente competente secondo la normativa 
vigente. 

 
 

Richieste di anticipazione dell’indennità di cassa integrazione guadagni straordinaria, 
anche in deroga per altre causali 

Richiesta erogazione dell’anticipazione del trattamento (Allegato C1 e C2). La predetta 
modulistica è pubblicata sul sito internet della Banca nella sezione LE MISURE PER LE 
FAMIGLIE  FINANZIAMENTI con la seguente denominazione: MODULO C.I.G. 
STRAORDINARIA IN DEROGA; 
Dichiarazione dell’azienda di aver proceduto all’inoltro della domanda di integrazione 
salariale in deroga per l’emergenza Covid-19 all’Ente competente secondo la normativa 
vigente; 
Copia della raccomandata AR o strumento equivalente per la richiesta di domiciliazione 
irrevocabile dello stipendio e dell’importo relativo al contributo di Cassa Integrazione 
Guadagni Straordinaria (CIGS), CIGS in deroga (Allegato C3 presente nel MODULO 
C.I.G. STRAORDINARIA IN DEROGA). 
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Richieste di anticipazione dell’indennità di cassa integrazione guadagni straordinaria, 
anche in deroga per altre causali 

Richiesta Assegno Ordinario – F.S.B.A (Allegato 1 e 2). La predetta modulistica è 
pubblicata sul sito internet della Banca nella sezione LE MISURE PER LE FAMIGLIE  
FINANZIAMENTI con la seguente denominazione: MODULO ASSEGNO ORDINARIO 
FSBA; 
Dichiarazione dell’azienda di aver proceduto all’inoltro della domanda di integrazione 
salariale per l’emergenza Covid-19 a FSBA con richiesta di pagamento diretto secondo 
la normativa vigente; 
Copia della raccomandata AR o strumento equivalente per la richiesta di domiciliazione 
irrevocabile dello stipendio e dell’importo relativo al contributo di trattamento di 
integrazione salariale per l’emergenza Covid-19 (Allegato 3 presente nel MODULO 
ASSEGNO ORDINARIO FSBA). 

 


